

安全主题之外,各国领导人也带来不少经贸项目

# 中亚推销能源,西亚南亚招商

出席亚信会议的国家元首和首脑,没有人空手而来,自然更不愿意空手而归。如此多的国际政要齐聚上海,在亚信这个涵盖亚洲国家最多的安全论坛上,自然不会仅仅讨论安全议题,在这个大场子里,经济不可或缺。

本报记者 高扩

## 吉总统带多个能源项目,提前三天到

此次亚信峰会有11位国家元首、1位政府首脑,还有包括联合国秘书长潘基文在内的10位国际组织负责人。

记者梳理发现,中亚国家大多表示会与中国展开能源合作,西亚和南亚国家则重视吸引中国的投资。

峰会20日才开幕,吉尔吉斯斯坦总统阿尔马兹别克·阿坦巴耶夫17日就到达上海,他带来的议题是,双方要重点实施好吉方输变电、热电厂、炼油

厂、天然气管道、高产示范种植等合作项目,推动中吉乌公路早日全线贯通。中吉将在能源、农业和交通方面展开合作,这也是双方利益契合点。

同为中亚国家,18日抵沪的塔吉克斯坦总统拉赫蒙一样,也聚焦能源、农业和交通。具体为,双方要如期推进中国-中亚天然气管道工程以及塔方输变电路改造、交通和边境口岸基础设施建设、工业园、农业技术示范园区等合作项目。

## 柬首相参观我商飞公司引合作猜测

18日抵达的还有蒙古、柬埔寨、阿富汗领导人。

蒙古希望以建设丝绸之路经济带为契机,拓展两国合作,鼓励有实力的中国企业赴蒙投资兴业。

柬埔寨首相洪森也于18日抵沪,并在19日参观了中国商飞公司设计研发中心。引发中柬在大飞机项目上合作的猜测。

阿富汗也来拉拢中国投资,少不了响应中国所倡导的“丝绸之路经济带”。

哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫19日抵沪,双方将做好中哈原油管道扩建和投产运营工作;加快中哈天然气管道一期扩建和二期建设,以及阿特劳和奇

姆肯特炼化厂改造建设。

巴基斯坦总统马姆努恩·侯赛因同日抵达,巴中双方都同意确立一批“早期收获项目”,这些项目覆盖了公路和基础设施、能源项目以及瓜达尔港的相关工程。

中国前外交官时延春说,此次会上反恐肯定是第一位的,但是当然会牵涉经济合作。习近平主席和与会元首进行双边会谈,就涉及签单问题。

中国社科院研究生院国际政治学者周永瑞说,各国外交表面上看是政治行为,但背后都有各国利益的驱动。此次亚信峰会是展示中国大国实力的一次很好的机会。



## 彭丽媛当“导游” 领贵宾看绝活



21日,彭丽媛邀各国贵宾观看顾绣传承人穿针绝活。新华社发

据新华社上海5月21日电 国家主席习近平夫人彭丽媛21日邀请出席亚信上海峰会的部分国家领导人夫人共同观看中国非物质文化遗产展示和文艺演出。

上午,柬埔寨首相夫人文拉妮、吉尔吉斯斯坦总统夫人阿坦巴耶娃、阿塞拜疆总统夫人阿利耶娃、哈萨克斯坦总统女儿纳扎尔巴耶娃抵达豫园,受到彭丽媛热情欢迎。

彭丽媛陪同来宾们观看金山农民画、面塑、顾绣、木版水印、扎染。听说顾绣传承人苏惠萍可将一根丝线“劈”成240根,用来绣鱼尾巴、鸟翅膀,一位贵宾问:“能穿根针试试吗?”苏惠萍将一根用手“劈”了多次、细若游丝的线对准针眼,一次就穿过。彭丽媛和贵宾们纷纷赞叹。

好橡缆 凤祥牌  
阳谷电缆 一缆天下牌

电话:0531-88663311 承诺:保国标 保百米

齐鲁泰山牌电缆  
山东销售电话:400-0531-730



# 万人空巷抢席位

齐鲁晚报第三批海南专机看房团30日出发,机位仅剩6席



44-300m<sup>2</sup> 精装现房仅36万起

齐鲁晚报购房俱乐部海南置业会 专享1万抵2万购房优惠

济南接待中心 8750 5777 齐鲁晚报购房俱乐部 8519 6595  
济南市市中区建设路(中段)85号三箭如意苑北门对面

齐鲁晚报 购房俱乐部 四重保障  
审核房企,确保五证齐全 ● 专机看房,签约免吃住行  
实地考察,体验居住品质 ● 会员专享,独家购房优惠

3大湾流建筑组团 / 8大景观组团 / 5重立体园林  
56项居家养生生活服务 / 45分钟31个风景区  
北纬18度,华夏养生之都 http://www.zhqfdc.com

本广告仅作参考,不构成正式合同要约,开发商保留对其中所有细节的最终解释权,最终以政府相关部门批准文件中所载内容为准。